
A kanálban hűtik és formázzák az üveget

■  Akár a reflektorfénybe tévedt 
nyúl: ácsorgók időtlenül, és 
bámészkodom. Ilyen mestersé­

get csak jókedvében fundálhatott ki 
az Úristen. Az egymással derékszög­
ben érintkező három parányi, díszlet- 
telen színpadon egy és ugyanaz az 
előadás folyik — a legszebb emberi 
színjátékok egyike. Itt aztán nincs rög­
tönzés, felújítás, korhoz igazítás vagy 
másfajta értelmezés. A kézi üvegfúvás 
dramaturgiája évszázadok óta válto­
zatlan.

Az élmény azonban — amelyhez 
foghatót talán csak a naponta trénin­
gező bányamentők látványa ébresz­
tett bennem, meg az itt-ott még fel­
bukkanó téli aszfaltozóké, amint a ma­
guk készítette burkolaton sütkérez­
nek a kátránygőzben — nem feledte­
ti a kérdést, amiért idejöttem a kilen­
cedik évtizedét taposó Egyesült Izzó 
újpesti törzsgyárába. Mi tartja élet­
ben ezt a túlontúl is hagyornányos, mű­
velőit többféle ártalomnak kitevő mes­
terséget? Szükség van-e rá egyálta­
lán, vagy csak mint holmi ipartör­
téneti rekvizitumot éltetik a hoz­
zám hasonló bámészkodók üdvözü­
lésére?

Hiszen a Tungsram márka több 
mint száz országba jut el, a fényforrás­
termékek hetven százaléka exportra 
kerül. Ily módon az Izzó világviszony­
latban az ötödik-hatodik helyet fog­
lalja el. A sztár, a Kékes, óránként öt­
ezer darab jó lámpát készít, s ez tá­
volról sem jelenti képességeinek felső 
határát. Ilyen gépsor még az Egyesült 
Államokban sincsen.

Persze nem voltak mindig ilyen 
falánk, ,,nagy természetű” masinák. A 
század elején egy átlagos kézügyességű 
dolgozó óránként három lámpát sze­
relt össze. Valóságos „sztahanovista” 
volt. aki ennek a dupláját teljesítette.

Akkoriban még nem számított különö­
sebb kunsztnak lépést tartani a kézi 
üvegfúvóknak a szerelőkkel. Aztán, 
ahogy fejlődött maga a gyártmány, a 
világhódító izzólámpa, úgy lett egyre 
termelékenyebb a különböző alkatré­
szek gyártása és összeszerelése is. 
Eötvös Péter főmechanikustól tudom, 
hogy valamikor a harmincas évek ele­
jén indult Újpesten az üveggyár s ve­
le a gépi ballongyártás. Fazekaske­
mencében történt az olvasztás, kézzel 
merítették az üveget, ugyancsak kéz­
zel folyatták rá a pipára, s csak azután 
avatkozott be a gép. A fazekaskemen­
cét felváltó kádkemence már folyama­
tosan üzemelt és látta el a gépet üveg­
gel. A háború után, egészen 1967-ig 
gyakorlatilag csak extenzív fejlesztés 
történt, azaz növekedtek a kemence­
térfogatok, s egy kemencén négy gép 
üzemelt. Maga a gép szinte változat­
lan maradt, csak éppen nem kellett 
importálni, mert az Izzó gépgyára állí­
totta elő. Amiről ideig-óráig azt hit­
ték, hogy sok, hamarosan kevésnek bi­
zonyult. így előbb Vácra, majd Nagyka­
nizsára telepítettek üveggyárat. Utób­
biban az amerikai Corning cégtől vá­
sárolt Ribbon rendszerű gépsoron má­
sodpercenként 14, naponta 1,2 mil­
lió, évente pedig 450 millió darab 
lámpabura készül. Nemrégiben állí­
tották üzembe a második ilyen gép­
sort.

— Itt Újpesten 1977-ben újult meg 
a technológia — mondja a főmechani­
kus, aki tizenkilenc éve dolgozik az 
üveggyárban. Főként kemény üve­
get gyártanak. Ez drágább, de alkalmas 
magas hőmérsékletű üzemelésre — 
fémhalogénlámpákhoz, higanygőzlám­
pákhoz. A buragyártó gépsor lelke az 
a körforgó, cseppadagolású, japán ex­
portból beszerzett óriás, amelynek 
napi teljesítménye — típustól függő-
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„M ikor lehűlt a banka, 
a nóblinál
másképpen látszik a vas, 
olyan fémesen fehér, 
kicsit szinte tükröző. 
Akkor már hideg, 
s valószínű, 
hogy le fog repedni, 
amikor belenyomom 
az üvegbe”.

Pozanon játszani nehezebb

en — átlagosan húszezer bura. Ugyan­
az a kemence táplál egy másik ameri­
kai gépet is, amely a mostanában di­
vatba jött PÁR lámpáknak a kónuszát, 
tehát sugárzó elemét és tányérját pré­
seli.

S pár méterrel odébb szerénykedik 
— úgy tűnik: elpusztíthatatlanul — a 
hamisítatlan manufaktúra, kisebb-na- 
gyobb darab kenyeret biztosítva 32, 
szabad szombat és műszakpótlék nél­
küli embernek — köztük tíz kézi 
üvegfúvónak.

Ádám Ferenc művezető:
— A klasszikus üvegfúvást nálunk 

tulajdonképpen azért kell életben tar­
tani, mert vannak olyan termékek, 
amelyek az alakjuknál és a falelosztá­
suknál fogva nem gyárthatók géppel, 
másrészt a kis sorozatok miatt sem 
indokolt az automatizálás.

Vagyis van, ahol az ember többet 
tud, mint a gép. A manuális munka 
jobban tudja alakítani, befolyásolni az 
üveget. Ugyanakkor olcsón lehet kí­
sérletezni, kell egy forma, s azzal kész. 
Ami nem sikerül, az visszakerül a ke­
mencébe.

— Körülbelül húsz olyan típusú bal­
lon van, ami kézzel készül. Most már 
csak magnézia burákat fújnak az em­
bereim, így szerényebb a termelési 
érték, mint azelőtt. A fúvók teljesít­
ménybérben dolgoznak, típusonként 
megadott norma szerint. Ha nagyon 
¡parkodnak, ketten akár hétszáz bal­
lont is fújnak egy műszak alatt a ki­
sebbik fajtából. Év végén többet is, 
kilencszázat. legalább nyolcszáznak 
megfelelő a falvastagsága. Ha jó az 
üveg!

— Mikor nem jó?
— Előfordul, hogy semmihez nem

nyúlunk, és elromlik az üveg. Nyil­
ván volt valami gubanc a tüzelés be­
állításában. Reggel általában már fél 
hatkor bent vannak az emberek, és 
öt-tíz perc alatt meggyőződnek róla, 
hogy mi a helyzet. Vagy az van, hogy 
mind a három műhely megtisztítja a 
saját portája előtti üvegfelületet, vagy 
egy ember körbemegy, és a T alakú 
fölözővassal lehúzza az egészet.

Közben vége a műszaknak, lehet 
még félóra a déli harangszóig.

Találomra megszólítok két üvegfú­
vót. A szemmel láthatóan rangidős, 
magas, szikár Lázár Imrét, aki egy bili­
árd-világbajnok eleganciájával kezeli 
a dákóra emlékeztető csövet, s a ro­
busztus, jóval fiatalabb Óriás Tibort, 
aki talán a leggazdaságosabb koreog­
ráfiával dolgozik.

Az 53 esztendős Lázár Imre nem 
a szavak embere. Mégsem szegi a 
kedvemet, hiszen a kézfogás után ki­
derül, hogy földiek vagyunk, mármint 
karcagiak. Gyerekkoromban ugyan 
mondta valaki, hogy ,,meglásd, a vi­
lágon mindenhol lehet karcagit talál­
ni” . Akkor nem hittem el. Szóval 
Lázár Imrének, akinek még jó egy éve 
van a nyugdíjig, nemigen volt más le­
hetősége: tímárnak szegődik vagy 
üvegfúvónak Berekfürdőre. Ám a tí- 
márság nagyon büdös mesterség, ezért 
1939 óta fújja „ugyanazt a nótát” , 
mert hogy számára a mesterség mit- 
sem változott.

— Úgy tudom, maga szakmunkás.
— Hát ha úgy mondták — válaszol­

ja, s csodák csodája, meg is toldja 
mondandóját. — Persze nem lettem 
mindjárt az. Előbb formát kellett tar­
tani, behordani, aztán felmenni ban­
kázni. Nem úgy van az, hogy az ember 
mindjárt fújja az üveget. A bizonyít­
ványt Nagykanizsán szereztem meg, 
a karcagi Veres cég egyik társának az

üveggyárában. Onnan 1957-ben kerül­
tem ide az Izzóba.

Sokan azt hiszik, hogy csak nagy, 
erős emberek szegődhetnek üvegfú­
vónak, mert az állandó fújás kegyetle­
nül előveszi a tüdőt. Ilyen alapon a 
pozanosnak is adhatnának nyugdíjkor­
kedvezményt. Az biztosan többet és 
erőteljesebben fújja a maga hangsze­
rét, mint az üvegfúvó a csövet. Ráadá­
sul a csőbe elég csak belelehelni. Idő­
vel kitágul kicsit a tüdő, de nem job­
ban, mint azoknak, akik még üveget 
se láttak. Ami pedig a mesterséget il­
leti: nincs benne üresjárat. Kezdéstől 
befejezésig mindenre ügyelni kell. A 
lényeg az, hogy az ütem egyenletes le­
gyen. Azért is nem tartanak szünetet, 
pedig minden óra végén járna tíz perc. 
Ha leállnának, rosszabbul járnának, 
mert rámenne még tíz perc, amíg újra 
belelendülnek. így aztán nem az órát 
nézik, hanem hogy mikor van meg 
a pénzük.

— Ma például H 170/60-ast fújtunk, 
ez a gömb- és a nyakátmérője a burá­
nak. Ebből legalább kétszázat le kell 
fújni, jót. Ha jó az üveg, háromszáz- 
ból-kétszáznyolcvanból megvan.

— És háromszáz fújás belefér az idő­
be?

— Bele kell férnie.
— Ma jó volt az üveg?
— Nem éppen. Hólyagos volt, hu­

zalos. Mert a műszaki feltételeket nem 
mindig biztosítják. És hát nem közlik 
velünk, hogy mi nem stimmel. Elég, 
ha valami más anyagot tesznek a ke­
mencébe. ...

— Mennyit lehet teljes intenzitással 
dolgozni egyfolytában?

— Nézze, ha értelme van, tovább 
dolgozik az ember, de ha nincs, mert 
rossz az üveg, úgyis hiába. Amikor 
tíz darabból nem marad semmi, hiába

csinálunk még egy dobozzal, az is rossz 
lesz.

— Van ballon, amit szívesebben csi­
nál?

— Mind egyformán fizetik, súlyzó­
számok vannak, úgyhogy nekem mind­
egy-

— Egészség?
— Megvan. Leghamarabb a gyom­

rot csinálja ki ez a szakma, a sok víz, 
kivált nyáron: négy-öt litert is meg­
iszunk.

— Maga itt a brigádvezető.
— A Vályi Péter brigádé. Egy-két 

ember kivételével mindenki tagja. 
Kétszer nyertük el a szocialista címet. 
Többre nem futotta.

— Milyen a jövedelme a többiekhez 
képest?

— Az alapbérem 22,40. Fogalmam 
sincs, hogy a gépi soron mit keresnek, 
pedig lassan itt vagyok 24 éve. Azt tu­
dom, hogy az én pénzem kevés, külö­
nösen, ha a többi üveggyárhoz viszo­
nyítjuk. Volt itt egy ember, aki ne­
kem csak bankafúvóm volt, az most 
Karcagon megkeresi a nyolcezer fo­
rintot, nekem meg jó, ha prémiummal 
összejön öt és fél.

— Idejön magához egy ember: ho­
gyan tudja eldönteni, lesz-e belőle üveg­
fúvó?

— Ugyanúgy, mintha valaki kőmű­
vesnek megy, a mester rögtön látja, 
hogy fogja meg a fandlit. Én is azt né­
zem: hogy fogja meg a csövet. Ebben 
még nem csalatkoztam. A cigány se 
másként állapítja meg a fiáról, hogy 
lesz-e belőle muzsikus. Ha nem jól 
fogja a vonót, sose fog tudni mu* 
zsi kálni.

— Maguk olyan ballonokat csinál­
nak, amit a gép nem tud.

— Ezt azért nem mondanám. Mink 
inkább olyan pótlótársaság vagyunk.
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Ráment

— Család?
— Kettő. Az egyik közlekedési mér­

nök, a másik az aszfaltozóknál osztály- 
vezető. Más mesterséget választottak, 
nem volt kedvük az enyémhez. Pedig 
ha jó kedve van az embernek s az 
üveg is megfelelő, akkor csinálni se 
rossz ezt; leszámítva azt a kis mele­
get, ami a kemence mellett mindig van. 
Az ország mind a tizenhárom üveg­
gyárában megfordultam. Azelőtt az 
öregek nem tűrték a fiatalokat, főleg 
ha észrevették, hogy már majdnem 
annyit tudnak, mint ők. Fogta magát 
az ember, és ment a másik üveggyár­
ba. Itt a fiatalok nem hajlamosak arra, 
hogy odébbáiljanak. Talán nem érdekli 
őket annyira a szakma. Meg itt köny- 
nyebb is, sokkal sablonosabb cikkek 
vannak, nem úgy, mint más gyárak­
ban, ahol palackot, kelyhet, korsókat 
fújnak kézzel.

— Maguk közül hányán tudnák ezeket 
megcsinálni?

— Nem tudom. Pár darabot el kel­
lene dobálni, hogy belejöjjek, de azért 
csak menne.

*

Óriás Tibor az a fajta munkás, aki 
„érteni is akarja, hogy miért lelke­
sedik” . Igyekszik teljes életet élni, ha 
nem is éppen úgy alakult a sorsa, aho­
gyan azt kamasz fejjel elképzelte.

— Veszprémben a Lovasy gimnázi­
umban érettségiztem orosz tagoza­
ton. Úgy nézett ki, hogy pedagógus­
nak megyek vagy biológusnak. Gon­
doltam, csak bejön valami. Aztán nem 
jött be. Anyám nagyon beteg lett, ki­
esett a munkából. Négyen voltunk 
testvérek, s a fater azt mondta ne­
kem meg a húgomnak: menjetek dol­
gozni. A húgom otthagyta a gimná­
ziumot, én nem: szenet lapátoltam, 
hogy fizethessem a kollégiumi díjat. 
Érettségi után azonban nem volt par­
don, elmentem Kazincbarcikára a Bor­
sodi Vegyi Kombinátba, s küldtem haza 
a pénzt. Egy év után üzent apám, hogy 
csinált nekem helyet az Izzóban, mi­

vel ő itt dolgozott. Ez 1964-ben volt. 
Ma már akárkit felvesznek. A gépgyár­
ban voltak olyan hadi csoportok, mi 
úgy neveztük, diszpécsercsoportok, 
odakerültem az egyikbe, majd a vegy­
szerraktárba. Berukkoltam, de csak 
egy évre, mert közben nekem is lett 
családom. A félvezetőgyártáshoz ke­
rültem vissza. Ám leépítés történt ha­
marosan, mivel csak három hónapja 
voltam ott, hát én is vehettem a ka­
lapomat. Felkínáltak három munka­
helyet, de meg se néztem, mert volt 
egy barátom, aki idehozott az üveg­
gyárba. Hogy mi tetszett meg? Gondo­
lom az, ami mindenkinek. A szép 
plasztikus mozgás az üveggel, hogy 
nem lehet kapkodni. Maradtam, s azt 
hiszem elég könnyen beletanultam. 
Próbálkoztam, hogy szakmunkás-bi­
zonyítványt szerezzek, szerveztem a 
többieket is az iskolára, akkoriban 
bérfelelős voltam. Jártam Salgótarján­
ban is, de a végén csak magamra ma­
radtam, hiszen többeknek még a nyolc 
osztályuk is hibázott. Aztán kiderült, 
hogy nem hoz semmit a konyhára: 
szakmunkásként is ugyanazokat a bal­
lonokat fújom, mint a többiek — anél­
kül. Négy osztállyal gyakorlatilag 
ugyanannyit lehet keresni. A bizo­
nyítvány még az alapórabérre sincs 
hatással. Van is ebben valami, mert 
hiszen attól, hogy nekem papírom van, 
még nem vagyok különb, mint a má­
sik.

— Most hárman vagyunk egy mű­
helyben: a lyukmester, az elsősegéd, 
meg a bankáros — ahogy a bankázót, 
bankafúvót vagy golyófúvót hívjuk. A 
mi műhelyünkben én vagyok a lyuk­
mester, egyelőre. De ennek sincs je­
lentősége, gyakorlatilag egyformán 
kell tudni az első segéddel mindent. 
Hogy mégis én lettem, az úgy adódott, 
hogy egy esztendeje én sürögtem-fo- 
rogtam a legtöbbet a kemence átépí­
tésénél. Minden kemencének van egy 
kifutási ideje, három vagy négy év, 
mikor hogy. Erre állítólag azt mond­
ták, hogy hat évig is elmegy egyfolytá­
ban. Ha aztán kiég, kikopik a feneke,
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Balról: a lyukmester, az elsősegéd és a bankafúvó

lebontják, és mi akkor leállunk — ez 
két hónaptól fél évig is eltarthat. 
Ilyenkor olyan munkát kapunk az ál­
lóórabér mellé, hogy nem járunk sok­
kal rosszabbul.

— Amióta itt vagyok, különösebb 
baleset nem történt, előtte tudok egy­
ről. Az egyik fúvónak valahogy ki­
vitte a szemét az üveg. Utána még 
fújt egy darabig félszemmel, aztán el­
ment. Ha az ember odafigyel, nem le­
het baj. Be kell tenni melegedni a 
csövet, mert arra fog meríteni a ban­
káros bankát. Azt úgy kell csinálni, 
hogy minél kisebb legyen a nóbli, az 
üvegnek az a része, ami rajta marad 
a csövön. S persze, minél több üveg es­
sék a cső előtti részre. Amikor a ban­
káros meghengergeti, azaz levállalja 
a vason, ügyelni kell arra, hogy ne me­
legedjen át nagyon. Utána kifújja a 
bankát, kiforgatja és fölakasztja. Ami­
kor lehűlt, azt úgy érzésből tudjuk, a 
színéből, de az időből is, meg abból, 
hogy a csövön lévő rész finoman meg­
repedezett. A nóblinál másképpen 
látszik a vas, olyan fémesen fehér, ki­
csit szinte tükröző. Akkor már hideg, 
s valószínű, hogy le fog repedni, mikor 
belenyomom az üvegbe. Ha nagyon le 
van jőve, az azt jelenti, hogy feszült­
ség maradt benne. A bankárosságot 
lehet hamarabb megtanulni, úgy há­
rom hónap alatt. A befúváshoz egy év­
től a végtelenségig kell idő. Szóval 
ott tartottam, hogy átszúrom az üveg­
felszínt, és egyetlen forgatással ráme­
rítek, mert ezt már a lyukmester 
vagy az első segéd csinálja. Vigyázni 
kell, nehogy hólyag kerüljön bele. 
Utána ráteszem a villára, van ott egy 
kanál, abba vizet teszek. A kanál hűt 
s állítja az üveget. A típustól függően 
hosszúkásra kanalazom, vagy rövidre, 
tányérosra, mikor milyenre kell. De 
egyenletesen kell benne forgatni, ál­
landóan. Utána előfúj az ember egyet, 
majd átfújja az üveget, nyújtja. Végül 
a forma fölé áll, becsukja a taposóval 
a formát, és elkezdi folyamatosan, szé­
pen fújni, amíg kész nincs a ballon. Ha

nagyon lehűtöttem, akkor bizony erő­
sen kell fújni, hogy a vége is teljesen 
kifúvódjék. Ha viszont nagyon mele­
gen megy be, akkor bennragad a for­
mában. A kész ballont kiemelem, át­
adom a formatartó lánynak, aki lehűti 
a csövet, azután a nóblit leüti az 
asztalra, s akkor már csak a leszúrás 
van hátra. Az átnézők visszajelentenek 
minden dobozról, abból tudjuk, hogy 
merre hány méter. Persze egy mű­
szakon belül is változhat az üveg mi­
nősége, sőt az ember munkakészsé- 
ge is. Induláskor mindenki egy kicsit 
álmos, rozsdásak még a tagok, fél óra, 
óra múlva jön meg a lendület. Fél ki­
lenc tájt kis fáradtság jelentkezik, el­
tart negyedóráig, húsz percig, utána 
még ráhajtunk a féltízes étkezésig. Ak­
kor leállunk fél órára, aztán újra neki­
kezdünk s csináljuk, ameddig szük­
séges. Volt már, hogy negyed kettőkor 
is fújtuk az üveget.

— Vagy nyolc évig tagja voltam az 
Izzó irodalmi színpadának. Előadtunk 
például Thomas Mann József és testvé­
rei című regényéből egy részletet, há­
zilag dramatizáltuk. Én játszottam Lá­
bán az öreg zsidó családfő szerepét. És 
hát rengeteg versösszeállításunk volt, 
azokat szerettük a legjobban. Aztán 
új elnöke lett a kultúrbizottságnak, 
aki úgy került oda, hogy előtte az 
Izzó labdarúgócsapatának volt az akár­
kije. Annyit értett hozzá, mint tyúk 
az ábécéhez, sőt kifejezetten utálta. 
Nem volt hajlandó bevenni a költség- 
vetésbe az irodalmi színpadot, amit 
végül ő tett el láb alól. Volt egy mű­
sorunk, ,,A költők nem azért élnek” , 
ez Tornai József egyik versének a cí­
me, elő is adtuk a Nagymező utcai 
Irodalmi Színpadon. Nem mondom, 
volt benne meredek dolog, hogy hát 
,,a költők nem azért élnek, hogy meg­
veregessék térdüket szendvicses asz­
taloknál” , meg ilyenek. Az elnöknek 
ez nem tetszett, és azt mondta, hogy 
vegyük tudomásul: a költők úgy él­
nek, ahogy akarnak, mi — mármint 
ő és a hozzá hasonlók — ettől füg­
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getlenül felépítjük a szocializmust. Pe­
dig a szocializmust mi építjük, én az 
üvegfúvóknál. Kocsi Laci a szereidé­
ben. Ki lettünk rúgva. Utána különbö­
ző égiszek alatt nyertük a fesztiválo­
kat, jó néhányan közülünk elmentek 
félprofinak, kiöregedtünk, különben 
is egy idő után a kutyának sem kellett 
az, amit csináltunk. Szórakoztató mű­
sorok kellettek, s azokon már ré­
gen túl voltunk. Az egészből annyi 
maradt, hogy ma is szívesen olvasok, 
hallgatom a rádióban a verseket. Bé­
lának, az egyik üvegfúvótársamnak 
például az egész József Attila-kötetet 
megtanítottam kívülről.

— Lett volna időm, alkalmam arra, 
hogy korrigáljam az éietutamat, hogy 
az eredeti álmaimnak megfelelően ala­
kítsam. Miért nem tettem? Egyrészt, 
mert változatlanul tetszik, amit csi­
nálok, s megtanultam annyira, hogy 
élvezzem is. Másrészt nagyon jó az 
időbeosztásom. Feleségem eladó a Cse­
megében, nem ér rá annyit, így én 
foglalkozom a gyerekekkel. Egy fiam 
és két lányom van, mindhármójukat 
érdekli a mesterségem. Szilveszter 
után, január elsején tízre kellett be­
jönnöm, megpróbáltam behozni a na­
gyobb lányomat, aki mindenáron látni 
akarta: hogyan készül a rajnai csepp. 
A portán nem engedték be, ezért a 
lelkemre kötötte, hogy feltétlenül vi­
gyek haza neki egyet. Úgy készül, hogy

lecsöppentjük az üveget a csőről a 
vízbe, ott szilárdul meg. Lehűl és 
irtózatos feszültség marad benne. Van 
egy elvékonyodó része, a farka, ha azt 
letörik, az egész felrobban az ember 
kezében.

— Harminchat éves leszek, s meg 
nem mondom, hogy kitartok-e hátralé­
vő munkáséletemben választott mes­
terségem mellett. Egyáltalán: kitart-e 
ez a szakma itt, az Izzóban, amíg nyug­
díjba megyek? Aztán: meddig éri meg? 
Arról nem beszélve, hogy egészségi­
leg bírom-e a hátralévő időben. Az 
én ragaszkodásomon nem fog múlni, 
mert itt a szakmai igényességem is 
kielégül. A kancsógyártásnál nincs 
forma, de nem is fontos, hogy egy­
forma legyen mindegyik. Nálunk van 
a falvastagság, ami miatt sok komoly 
üvegfúvó szakmunkás csődöt mondott, 
sőt még egy iparművész is, aki egy­
szer nekiveselkedett a ballonfúvásnak. 
Ő csinál ilyen meg olyan csicsás dol­
gokat, amikért különböző díjakat kap, 
nem tudom én miféle merített, re- 
pesztett, homokolt vagy éppenség­
gel akármilyen spirálfonatú vázáért, s 
aztán idejön, egy ilyen manufaktúrá­
ba, és nem tud megcsinálni egy közön­
séges ballont. Nyilván, mert lebecsüli 
ezt a szakmát. Pedig a ballonfúvás a 
legmagasabb kategóriába tartozik az 
üvegfúvó szakmán belül, mert szabad 
kézzel, nagyon pontosan kell dolgozni.
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